

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 11-12 (1805-6) | СУББОТА, 24 января 1948 г. | Цена 20 н.

СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМ

НИНА

21 января исполнялось 24 года со дня смерти Владимира Ильича Ленина — вождя и организатора большевистской партии, основателя Советского государства.

Накануне ленинских дней и в день памяти великого вождя на многих предприятиях и в учреждениях нашего города прошли док-

лады и беседы на тему: «24 года без Ленина по ленинскому пути под водительством товарища Сталина».

21 января, вечером, в большом зале клуба им. Сталина состоялось торжественно-траурное заседание ГК ВКП(б), городского Совета депутатов трудящих

местно с представителями партийных, общественных организаций г. Осинники. С докладом „24 года без Ленина по ленинскому пути под водительством товарища Сталина“ выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Есипов.

5-я городская партийная конференция

Отчет городского комитета ВКП(б)

Из доклада секретаря городского комитета партии тов. Попова А. А.

Товарищи!
Пятая городская партийная конференция проходит в момент, когда советский народ под руководством партии большевиков и великого вождя товарища Сталина вступил в новый период социалистического строительства, приступил к осуществлению плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

В 1946 г. и, в особенности, 1947 году социалистическая промышленность добилась очень крупных успехов. Уже в октябре 1947 года валовая продукция всей крупной промышленности достигла среднемесячного выпуска 1940 года. Таким образом, была реализована задача — достигнуть довоенного уровня выпуска промышленной продукции. Сделаны крупные шаги и по пути послевоенного развития сельского хозяйства. Меры, принятые ЦК ВКП(б) и правительством для подъема сельского хозяйства, обеспечили успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ 1947 года. Государство получило хлеба примерно столько же, сколько получало в лучшие довоенные годы. Успехи, достигнутые трудящимися Советского Союза в восстановлении и развитии народного хозяйства, создали условия для проведения таких мероприятий, как денежная реформа и отмена карточек на промышленные и продовольственные товары. Тем самым создан новый важнейший стимул к дальнейшему росту количества выпускаемой промышленной продукции, к повышению товарности сельского хозяйства.

Согромным подъемом прошли выборы в Верховные Советы Союзных республик, в местные Советы. Нерушимый блок коммунистов и беспартийных одержал на этих выборах новые блестящие победы. К руководству в правительственные органы союзных республик и в местные Советы пришли лучшие люди нашей страны.

В области внешней политики одной из величайших заслуг Советского Союза является защита и помощь, оказываемая странам новой демократии Восточной и Юго-Восточной Европы от всяческих покушений на их свободу и независимость,

последовательная борьба за дело мира и демократии в Организации Объединенных Наций. Советский Союз идет во главе всех гигантски выросших сил демократии и прогресса.

Нашей страной руководит одна партия — партия большевиков. Нам с вами, товарищи, доверено руководство одним из участков нашего народного хозяйства. Наша городская партийная организация — это один из отрядов партии, который призван бороться за выполнение задач, имеющих определенное значение в системе нашего планового социалистического хозяйства, в жизни советского народа.

И, обсуждая работу свое-

Организационно-партийная работа

К 4-й партконференции городская парторганизация состояла из 42 первичных организаций и 7 первичных партийных комитетов шахты «Капитальная». Свыше 15 коммунистов насчитывали в своем составе 18 первичных организаций. Партийных групп на шахтах и стройках было 70, в том числе подземных — 55.

На 15 января 1948 года у нас имеется 60 первичных партийных организаций, из них 20 с количеством коммунистов свыше 15 человек. Количество же партийных групп составляет 66, в том числе подземных — 46. Городская партийная организация выросла за отчетный период.

В числе вступивших в ряды партии за отчетный период немало передовых стахановцев, командиров производства, учителей и врачей. Приняты в партию: забойщики шахты № 9 тт. Атимасов, Козловский, Мороз, забойщик шахты «Капитальная» тов. Усяк, запальщики тт. Иванов, Макаров, машинисты паровоза тт. Лобанцев, Батырев, мастер кирпичного завода тов. Гущин, слесарь-монтажник шахтостроя тт. Савин и Камбур, инженеры тт. Петров, Сокол, Лаптев, Страхов, Березин, Константинов, Рагозин, прораб стройконторы тов. Киреичев, учителя тт. Шеманская, Мех, Кривопалова, Сандыков и многие другие.

Однако в деле руководства приемом в ряды партии горком ВКП(б) имеет очень много недостатков, на которые нам совершен-

но исполнительного органа — городского комитета ВКП(б) — за период с октября 1946 года по январь 1948 года, мы должны помнить слова нашего вождя и учителя великого Сталина:

«Мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что их некому больше вскрывать и исправлять? Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезнейших сил, двигающих вперед наше развитие?».

Какая же работа была проделана Осинниковским городским комитетом партии за отчетный период?

но правильно указало бюро обкома партии, обсудив работу ГК ВКП(б) в 1947 году.

Особенно плохо работали над улучшением своего качественного состава первичные партийные организации шахты № 4, где секретарем партбюро тов. Алдохин, и шахты № 10, где секретарем партбюро тов. Бетехтин. За отчетный период состав городской партийной организации значительно обновился за счет роста и прибытия из рядов Советской Армии многих молодых коммунистов.

Основную массу городской парторганизации составляют коммунисты, вступившие в партию в годы Великой Отечественной войны. Это обязывало горком ВКП(б) уделять значительно больше внимания политико-воспитательной работе с ними. Однако этого улучшения достигнуто не было.

Крайне неблагоприятно обстоит дело в городской партийной организации с подготовкой к вступлению в члены партии кандидатов.

Особенно много кандидатов с просроченным стажем состоит на учете в парторганизациях шахты «Капитальная», шахты № 10, шахты № 9, шахты № 4, шахтостроя, осинторга.

Горком ВКП(б) за отчетный период провел немало всякого рода организационных мероприятий. Было проведено десять пленумов, восемь собраний городского партийного актива. При постановке вопросов на обсуждение пленумов и акти-

вов, бюро ГК ВКП(б) руководствовало как указаниями областного комитета партии, так и собственными соображениями, вытекающими из конкретной обстановки в городской партийной организации.

Бюро ГК ВКП(б) обсудило немало вопросов, касающихся работы шахт и предприятий, постановки агитационно-массовой работы и др.

Периодически ставились на обсуждение бюро вопросы о контроле исполнения ранее принятых постановлений. Работниками аппарата ГК ВКП(б) принимались меры по организации выполнения постановлений, по контролю и оказанию помощи секретарям первичных партийных организаций на местах. Но общая постановка контроля за исполнением постановлений пленумов, бюро и собрания актива со стороны горкома ВКП(б) безусловно недостаточна.

Бюро областного комитета ВКП(б) отмечало также, что Осинниковский ГК ВКП(б) не придавал должного значения правильной расстановке коммунистов на шахтах, не проявил требовательности к секретарям партбюро шахт в части руководства партийными группами, не обеспечил выполнения требований обкома ВКП(б) и ЦК ВКП(б), чтобы непосредственно на подземных работах было занято не менее 70 проц. всех коммунистов, состоящих на партийном учете в первичных организациях.

По сравнению с той рас-

Партийно-политическая и агитационно-массовая работа

Вопросы идейной жизни нашей партии, вопросы воспитания коммунистов в духе учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина всегда стояли и стоят в центре внимания жизни и работы партии.

В городской парторганизации в 1946—1947 гг. было создано 37 кружков по изучению истории партии, в которых числится 527 слушателей. Работает также 8 политшкол, в которых занимается 161 человек, и городская вечерняя партийная школа при ГК ВКП(б), состоящая из трех групп общей численностью в 105 человек. В 1946—1947 гг. вечернюю партийную школу окончили 68 чело-

становкой, которая была к 4-й партконференции, положение несколько улучшилось, но ни по одной шахте на подземных работах еще не занято 70 проц. коммунистов. На шахтах в настоящее время находится на подземных работах 63,7 проц. общего числа коммунистов, а всего в угольной промышленности города — 56,3 процента.

При некотором увеличении числа коммунистов, занятых на подземных работах, у нас уменьшилось число партийных групп на участках. Это объясняется тем, что горкомом и парторганизациями шахт не принимались никаких мер к их укомплектованию. Партийный комитет шахты «Капитальная» и его секретарь т. Бобылев не занимаются комплектованием партийных групп на участках, не руководят ими, а горком и, в первую очередь, оргинструкторский отдел, заведующий его т. Казюнов не добивались безоговорочного выполнения постановления обкома ВКП(б) и указания ЦК ВКП(б). Это положение свойственно не только шахте «Капитальной». В равной степени оно относится и к парторганизациям шахт № 4 и 10, где секретарями бюро тт. Алдохин и Бетехтин. При таком положении с партийными группами в значительной степени смазывается и авангардная роль коммунистов.

В работе городского комитета партии по организационно-партийным вопросам имеется очень много и других крупных недостатков.

С января 1948 года возобновил свою работу семинар партийно-хозяйственного актива, который в 1946—1947 гг. успешно занимался изучением первоисточников марксизма-ленинизма. Все группы городской партийной школы приступили сейчас к изучению 6-й главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Кроме того, в октябре 1947 года организованы кружки в новых школах ФЗО, промартелях и др. Всего обучается сейчас в кружках и политшколах 670 человек. Большинство кружков в парторганизациях приступило к изучению 6-й главы

(Продолжение см. на 2 стр.)

Отчет городского комитета ВКП(б)

(Продолжение)

«Краткого курса истории ВКП(б).»

Основным недостатком в постановке пропагандистской работы является низкая посещаемость занятий во многих кружках, в городской партийной школе. Особенно низкая посещаемость в кружках шахты «Капитальная», где из 165 слушателей политшколы и кружков посещают занятия систематически только 50—55 человек. Вследствие слабой посещаемости освоение программного материала задерживается.

Самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма в городе насчитывается 579 человек. Отдельные товарищи неплохо работают над повышением своего идейно-теоретического уровня. К числу их относятся тт. Шенелев, Петров, Бондарев, Сухов, Казинков, Чупина, Сандыков и др.

За отчетный период прочитано 196 различных лекций и проведено групповых консультаций в помощь коммунистам, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма с общим охватом 2.300 слушателей.

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) об изучении биографий И. В. Сталина и В.И. Ленина в мае 1947 года было создано 92 кружка с общим охватом слушателей 1.700 человек. В каждом кружке было проведено в среднем от 8 до 10 занятий. Окончили работу 88 кружков. Кроме того, биография товарища Сталина изучалась во всей сети партийного просвещения. Многие коммунисты изучали ее самостоятельно.

Лекторской группой горкома, состоящей из 2 штатных и 12 внештатных лекторов, было прочитано свыше 300 лекций на различные общественно-политические темы. Кроме того, группой докладчиков прочитано 236 докладов на собраниях трудящихся.

Совершенно недостаточная проводилась работа с интеллигенцией. Если с учительскими кадрами еще проводились семинары и эпизодически читались лекции, то с такими группами интеллигенции, как инженерно-техническими работниками шахт, врачами, работниками городских учреждений специальной работы почти не велось.

Если рассматривать общее состояние пропагандистской работы с точки зрения ее размаха, содержания и полноты охвата всех коммунистов, то нельзя не отметить в этом важнейшем разделе работы ГК ВКП(б) очень крупных недостатков. Бюро обкома ВКП(б) в декабре 1947 года совершенно правильно указало на то, что нами не выполнены постановления 2-й областной партийной конференции и 4-го пленума обкома ВКП(б) в части

улучшения постановки политического просвещения коммунистов. В этом очень повинен отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б), которым заведовал в отчетный период тов. Бубенцов. Отдел пропаганды устранился от руководства пропагандистской работой. Плохо была поставлена консультация самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма в парткабинете ГК ВКП(б). Отсутствие повседневной требовательности со стороны ГК ВКП(б) приводило к тому, что и в первичных партийных организациях была понижена ответственность за повышение идейно-теоретического уровня коммунистов. Секретарь парткома шахты «Капитальная» тов. Бобылев, например, полностью передоверил пропагандистскую работу своему заместителю тов. Брагину и сам, являясь утвержденным на бюро ГК ВКП(б) пропагандистом, не провел ни одного занятия в кружке. В стороне от пропагандистской работы стоят и секретарь партбюро шахты № 4 тов. Алдохин. Кружок в парторганизации треста «Молотовуголь», где пропагандистом тов. Демьяненко, занимается бессистемно, допускает срывы занятий, в течение четырех с половиной месяцев изучает одну и ту же главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Плохо работает кружок в партийной организации ОРСа, где секретарем тов. Трошечкин, и в ряде других организаций.

Вся агитационно-массовая работа, проводимая партийными организациями, была подчинена, в основном, решению задач, поставленных пятилетним планом.

Очень большое место в этой работе занимало проведение таких больших и важных политических кампаний, как выборы в Верховный Совет РСФСР и выборы в местные Советы. В период выборов в агитационной работе участвовало свыше 1.000 агитаторов.

В результате большой агитационно-массовой работы выборы в Советы прошли в нашем городе успешно.

Как после выборов в Советы, так и сейчас горком ВКП(б) считал и считает главной своей задачей в области агитационно-массовой работы — за-

Работа с кадрами

В своей практической работе с кадрами мы должны руководствоваться указаниями товарища Сталина о том, что правильно подбирать кадры — это значит ценить кадры, знать, на каком посту могут легче всего развернуться способности работника, не жалеть времени для того, чтобы «повозиться» с растущим работником.

крепление уровня ее и размаха, который был достигнут в период избирательной кампании. Однако мы мало работаем с агитаторами, не вооружаем их необходимыми знаниями для того, чтобы их беседы были содержательными, интересными.

Особенно недостаточна поставлена агитационная работа среди вновь прибывшего в город населения. Также мы не уделяли внимания политическому воспитанию учащихся школ ФЗО.

Местная печать — городская газета «За уголь» неплохо помогала пропагандистам и агитаторам в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Однако в работе газеты имеется ряд существенных недостатков — мало на ее страницах критики и самокритики, незначителен авторский актив, слаба действительность публикуемых материалов. Редакция газеты «За уголь» вместе с отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) слабо руководили и оказывали помощь многотиражной и стенной печати.

Улучшена несколько работа местного радиовещания. Но как в части содержания работы, так и особенно качества передач, нужно еще много сделать, чтобы местное радиовещание полностью отвечало сегодняшним запросам.

Много недостатков и в культурно-просветительной работе. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) слабо руководил этим участком. Среди населения все еще мало читается лекции и беседы на научно-популярные и культурно-просветительные темы. В лекторской группе культпросветотдела числится 25 лекторов, а лекций прочитано всего 261. Достигнуто за отчетный период некоторое улучшение в работе библиотек. Они хорошо оборудованы. Книжный фонд пополнился. Но массовая работа библиотек все еще недостаточна. Отремонтированы в истекшем году все клубные помещения. Добавился новый клуб — Дом пионеров. Клубы пополнены инвентарем и оборудованием, но работа их и особенно городского клуба не отвечает предъявляемым требованиям.

В работе с кадрами у нас допущено много промахов. На эти промахи указало бюро обкома ВКП(б), отмеченное в своем решении, что горком допустил бессистемность в своей работе с кадрами, не всегда правильно подходил к подбору их, делал ошибки.

Очень велика у нас текучесть кадров, их сменяемость. Особенно большая

текучесть кадров была в угольной промышленности. На некоторых участках шахт сменялось по несколько начальников участков. Много допускаются вольностей в смещении и назначении номенклатурных работников хозяйственными руководителями. Самоуправство в этом деле проявляет начальник ОРСа треста т. Чемутов, начальник шахт тт. Дедюхин, Кураков, начальник ЦЭММ т. Скрынник. Главная причина текучести заключается в неправильном подборе кадров и в непродуманной смене работников, в отсутствии линии у хозяйственных и партийных руководителей на закрепление и терпеливое выращивание работников. Отдел же кадров ГК ВКП(б) не осуществлял должного контроля за расстановкой кадров и не предотвратил текучесть их.

Мы на практической работе ощущаем недостаток кадров и особенно кадров угольной промышленности, но, однако, работа с резервом ограничивается составлением лишь больших списков этого резерва.

Отсутствие настоящего резерва и работы с ним не дает возможности своевременно выдвигать молодые и проверенные кадры и неспособных заменять людьми, внушающими доверие.

Важное место в работе ГК ВКП(б) занимали вопросы организации работы по повышению квалификации промышленных кадров. За 1947 год прошли через учебно-курсовую сеть несколько тысяч человек. Но надо сказать, что качество

Руководство промышленностью, строительством

За отчетный период по основной отрасли промышленности — угольной — мы не справились с поставленными задачами. В итоге работы 1947 года только одна шахта № 4 государственного плана добычи угля выполнила на 100,9 проц., но не выполнила своих обязательств в соревновании. С плохими показателями завершили 1947 год особенно шахты «Капитальная» и № 10. Большую задолженность имеет и шахта № 9. Годовой план прохождения главных подготовительных выработок трестом выполнен на 100,3 проц. Однако, многие перспективные выработки на шахтах не проходились, или проходились очень низкими темпами.

Итоги работы шахт в 1947 году свидетельствуют о существенных недостатках в работе ГК ВКП(б). Основным недостатком является пониженная требовательность к хозяйственным, партийным, профсоюзным руководителям за выполнение указаний, дан-

обучения остается низким, размах обучения не отвечает требованиям.

Совершенно неудовлетворительно поставлена работа с подготовкой и переподготовкой руководящих кадров угольной промышленности.

О низком развороте подготовки технических кадров свидетельствует тот факт, что на шахтах треста работают без прав ответственности десятки начальников участков.

Основным источником пополнения рабочей силы наших шахт истроек стали школы ФЗО. Но, надо отметить, что школы ФЗО не пользуются еще необходимым вниманием со стороны руководителей базовых предприятий. В работе самих школ еще имеется немало недостатков.

Большую роль в деле подготовки среднего командного состава для шахт должен сыграть горный техникум, ему необходима очень большая помощь.

Особое место в работе городского комитета партии должна занимать работа с кадрами просвещения.

Бюро обкома ВКП(б) в своем решении отметило, что ГК ВКП(б) не уделял внимания кадрам просвещения.

Плохо также поставлена работа с кадрами здравоохранения.

Работа с кадрами не ограничивается только расстановкой их по постам. Требуется большая организаторская работа с ними. Прежде всего, должно быть сосредоточено внимание на организацию серьезной политической учебы кадров, на повышение общего их культурного уровня.

ных в постановлениях 2-й областной конференции ВКП(б), решениями бюро обкома ВКП(б).

Городской комитет партии и шахтовые партийные организации недостаточно вели борьбу за ликвидацию текучки в руководстве работой шахт и недостаточно уделяли внимания вопросам перспективного развития шахт.

Особенно плохо обстоит дело с увеличением действующего очистного фронта на шахте № 10.

Это явилось одной из основных причин невыполнения плана добычи угля на шахте № 10, т. к. количество лав в работе в отдельные месяцы здесь было меньше плановых.

Городской комитет ВКП(б) недостаточно уделял внимания вопросу прохождения перспективных выработок. Проходимые подготовительные выработки в течение 1947 года шахты готовили лишь в замену выходящему фронту, не создавая резерва. Годные к

(Продолжение см. на 3 стр.)

Отчет городского комитета ВКП(б)

(Продолжение)

Крупным недостатком в работе ГК ВКП(б) и его угольного отдела является также слабый контроль за постановкой организации труда на шахтах. Бюро ГК ВКП(б) не добились от хозяйственного руководства шахт и треста улучшения повседневно-руководства сменами, организации технически грамотной циклической работы. Достижения лучших очистных участков по циклической работе не использовались.

Планирование организации труда в большинстве случаев ограничивается ведением рабочих эскизов и исполнительных графиков. На шахтах, особенно на „Капитальной“, в последнее время имеет место много случаев срыва сменного наряда из-за неподготовленности рабочего места. ГК ВКП(б), партийные, профсоюзные организации шахт мало принимали мер общественного и партийного воздействия на виновников аварий. До сих пор слабо организована планово-предупредительный ремонт. Партийные организации шахт и ГК ВКП(б) мало уделяли внимания укомплектованию штата механизаторов. Вместе с тем, на шахтах плохо была организована охрана труда и техника безопасности.

ГК ВКП(б) выносил много решений по вопросу повышения производительности труда, но если партийными организациями проводилась работа в этой области среди рабочих угольной группы, то остальным квалификациям не уделялось внимания. Со стороны горкома ВКП(б) мало было требовательности по повышению производительности, по улучшению условий труда, внедрению новых механизмов и механизации трудоемких процессов.

Очень много недостатков в постановке бытового обслуживания трудящихся. ГК ВКП(б) и партийные организации шахт и цехов треста не смогли за 1947 год обеспечить удовлетворительное состояние всех рабочих общежитий. Это послужило одной из причин большой текучести рабочей силы.

В результате большой аварийности, плохой организации труда и слабой организующей роли коммунистов на шахтах треста „Молотовуголь“ насчитывалось в 1947 году 18 процентов рабочих, не выполняющих норм выработки. Совершенно неудовлетворительно на шахтах и в тресте поставлена работа по рационализации и изобретательству. Технический отдел треста не руководит этой работой.

Горком ВКП(б) проделал

очень мало работы, а шахтовые партийные организации почти совсем не занимались вопросами укрепления финансовой дисциплины, вопросами себестоимости, экономии. В среднем по тресту за 1947 год тонна угля обошлась выше плановой стоимости на 5 р. 96 к., а по шахте „Капитальная“ — на 7 р. 69 к.

Очень много недостатков имеется в деле руководства соревнованиями. Ежемесячно, в первых числах партийные организации на заседаниях бюро и собраниях подводят итоги за прошлый месяц и намечают организационно-технические мероприятия. Однако они не доводят свои решения до конца, слабо контролируют их выполнение. Нерегулярная проверка договоров соревнования в бригадах, на участках не служит мобилизующим фактором в деле общего подъема добычи. Не ведется целеустремленной массовой работы с рабочими подсобных цехов и ремонтных смен на добычных участках. Соревнование по профессиям еще не развернуто. До сих пор у нас пока остается слабым местом распространение опыта работы передовиков производства. Социалистические договоры и популяризация лучших людей, широкая наглядная и устная агитация, стенная и городская печать — все это использовалось не полностью и потому не дало желательных результатов.

Совет Министров СССР поставил перед угольщиками задачу — обеспечить запасами топлива металлургическую промышленность. Однако с этой задачей горком ВКП(б), партийные организации шахт, желдорцехи треста и станция Кандалеп не справились. В целом за 1947 год план отгрузки угля выполнен на 86,5 проц. Недогруз по вине треста исключительно большой. Он объясняется, прежде всего, отсутствием надлежащей борьбы с перепростоями вагонов, в особенности под выгрузкой со стороны партийных организаций шахт и хозяйственных руководителей. Если профорганизации шахт занимались соревнованием подземных рабочих, то рабочие погрузки остаются почти без всякого внимания.

Перед городским комитетом ВКП(б) в 1947 году стояла серьезная задача — обеспечить руководство и контроль за выполнением плана строительных работ. Осинниковской конторе шахтостроя было предусмотрено строительство шахт „Капитальная 2-я“, Шушталепской 1-й и другие объекты. Контора должна была закончить строительство комбината шахты № 9 и водопровода в район этой шахты. За отчетный период контора не справи-

лась с этим объемом работ. План строительства контора выполнила на 32 проц. Причинами таких низких темпов строительства являются, прежде всего, постоянный недостаток рабочей силы, плохая организация труда, перебой со стройматериалами, невыполнение норм выработки. Кроме конторы шахтостроя, строительные работы в городе велись стройконторой треста „Молотовуголь“. По строительству жилья эта организация план 1947 года выполнила лишь на 70 проц.

Существенным недостатком в работе строительных контор является слабая партийно-политическая и профсоюзная работа партийных и профсоюзных организаций. ГК ВКП(б) допускал в свое время использование строительных рабочих на посторонних работах, не связанных со строительством.

Не выполнен годовой план и кирзавод. В сентябре была организована строительная контора треста „Кузбасспромстрой“. В настоящее время эта контора еще не имеет достаточной материальной базы и необходимого количества рабочих. В последнем квартале 1947 года в городе также создана контора треста „Кузбассдорстрой“.

Областной комитет партии подверг очень резкой критике деятельность секретарей горкома ВКП(б). Критика эта правильная. За отчетный период ГК ВКП(б) не проявил необходимой требовательности к хозяйственным руководителям, недостаточно глубоко вникал в работу партийных организаций шахт, не принимал решительных мер к устранению промахов и ошибок, допуская их, проявил нетерпимое благодушие к систематическим провалам выполнения плана и принимаемых обязательств, к аварийщикам и болтунам.

Горком ВКП(б) мало подвергал критике работу треста. Многие причины плохой работы шахт завесели от технически неграмотного ведения работ, потери чувства перспективы у работников шахт и треста, непродуманного решения вопросов. У руководителей треста укрепился гнилой либерализм во взаимоотношениях с руководителями шахт, маскируемый видимостью требовательности. Есть масса претензий к работе отдела углетехснаба.

Вместо настоящей требовательности, контроля за выполнением своих приказов и распоряжений, вместо оперативной помощи в разрешении затруднений, с которыми могут сталкиваться люди на любой шахте, трест зачастую повторяет те же причины и объяснения, которые в изобилии „выдаются“ шахтами вместо угля. Эти причины передаются

в комбинат, министерство. Одни причины сменяются другими: недостаток людей — отсутствием леса, отсутствием леса — морозами, морозы — поступлением нового контингента людей и т. п. Сейчас руководители шахт уже явно затрудняются с объяснениями причин плохой работы, потому что все необходимое для выполнения плана имеется.

Однако мы все-таки позорно работаем и в январе. Ни одна шахта не выполняет плана. Причины — все те же.

Нельзя не остановиться и на деятельности предприятий местной и легкой промышленности. Работа этих предприятий совершенно не удовлетворяет запросов. Хлебокомбинат все еще является узким местом на пути широкого развертывания бескарточной торговли.

Горком ВКП(б) слабо руководил первичными партийными организациями этих предприятий, особенно артелей, горпищепрома и промкомбината, мало требовал с горисполкома, в ведении которого находится местная промышленность, в частности с тов. Дубинцева, являющегося заместителем председателя по-

местной промышленности.

В порядке подготовки к свободной бескарточной торговле значительно увеличена торговая сеть, но в городе все еще не хватает магазинов. На низком уровне находится культура торговли. В ассортименте нет многих продуктов и товаров широкого потребления. Все это свидетельствует о том, что руководители торговых организаций т.т. Чемутов, Шомшин, Овчинников и другие не перестроились сами и не перестроили работу своих аппаратов по-новому.

О подсобных хозяйствах. Сельскохозяйственная кампания 1947 года в них была проведена более организованно, чем в предыдущие годы. Весь полученный урожай был своевременно собран, выполнены все поставки государству. Однако в результате пренебрежения агромероприятиями в хозяйствах уменьшился валовой сбор зерна и картофеля.

В руководстве пригородным сельским хозяйством мы имеем также очень много крупных недостатков. Оказана нами значительная помощь подшефным Кузедеевскому и Мысковскому районам.

Руководство горсоветом, профсоюзными и комсомольскими организациями

Во всей своей практической работе горком ВКП(б) очень тесно связан с исполкомом городского Совета депутатов трудящихся. За отчетный период исполкомом была проделана значительная работа по проведению избирательных кампаний, по выполнению плана госпоставок, по выполнению бюджета и многим другим вопросам.

В своей работе исполком опирался на актив депутатов и председателей уличных комитетов. Тесная увязка с партийными организациями, мобилизация с их помощью общественности — позволили успешно справиться с такими работами, как подготовка к учебному году школ, ремонт лечебных учреждений и коммунальных предприятий.

Но в работе отделов исполкома имеется очень много серьезных недостатков. Отдел здравоохранения явно не обеспечивает медицинское обслуживание трудящихся города, недостаточна сеть лечебных учреждений. Слабо поставлена учебно-воспитательная работа в школах города. Имеется большое число неуспевающих учащихся. Исключительно слабо работает и работает отдел коммунального хозяйства. Очень много недостатков в работе горторготдела, горфо, отдела социального обеспечения, отдела связи.

Наличие многочисленных недостатков, свидетельствующих о том, что исполком горсовета не направил еще всю свою деятельность на лучшее обслуживание трудящихся, на удовлет-

ворение их бытовых нужд, — свидетельствует о недостаточном контроле со стороны ГК ВКП(б), недостаточной помощи учреждений партийным организациям в налаживании их работы.

Чрезвычайно важный участок работы ведут также наши профсоюзные организации, в особенности Союз угольщиков Востока. Горком Союза угольщиков за отчетный период провел очень значительный объем работы по всем разделам своей деятельности. Основными недостатками в работе ГК Союза являются: слабое руководство низовым профсоюзным активом, зачастую формальная постановка социалистического соревнования и ненадежность популяризации опыта передовых стахановцев, новаторов производства, отсутствие борьбы за создание безопасных условий на шахтах, за снижение травматизма и заболеваемости, недостаточная требовательность к хозяйственным руководителям в части выполнения колдоговора, в особенности по созданию нормальных бытовых условий для трудящихся.

Вопросы военно-физкультурной работы, деятельности добровольных обществ, а также трудоустройства и оказания помощи семьям военнослужащих и инвалидов Отечественной войны — много раз были предметом обсуждения бюро ГК ВКП(б), ставились на пленумах и совещаниях в ГК ВКП(б). В этой

(Окончание см. на 4 стр.)

Отчет городского комитета ВКП(б)

(Окончание)

работе достигнуто ряд положительных результатов. Однако в работе добровольных обществ имеется также много недостатков. Надо сказать, что горисполком очень мало интересуется деятельностью своего отдела — городского комитета ФК и спорта. Мало помогает ему в работе ГК ВКП(б) и, в частности, его военный отдел. Мы имеем немало примеров бездушного, бюрократического отношения к запросам бывших фронтовиков и их семей со стороны отдельных руководителей. Следовательно, горисполком и военный отдел ГК ВКП(б) должны будут не только устранить многочисленные недостатки, имеющиеся в их работе, но и значительно изменить свою работу.

Очень плохо у нас обстояло дело с руководством городским комитетом комсомола. Мы допустили большую ошибку, выдвинув секретарем ГК ВЛКСМ тов. Райкова, оказавшегося абсолютно неспособным человеком. Мы допустили вторую ошибку — своевременно не оздоровили обстановку в горкоме комсомола.

Отсутствие какого-бы то ни было руководства со стороны ГК ВЛКСМ, невнимание и крайне недостаточная помощь со стороны первичных партийных организаций и ГК ВКП(б) привели к тому, что совсем прекратила работу крупнейшая комсомольская организация шахты «Капитальная» и крайне ослабили свою деятельность ряд других. Секретари ГК ВКП(б), заведующие отделами, не говоря уже о хозяйственных руководителях-коммунистах, не находили времени зайти в комсомольскую организацию, прийти на собрание, помочь своим опытом комсомольцам, ответить на волнующие комсомольские вопросы. Мы допустили недооценку комсомольской работы, и я выражаю уверенность, что конференция обложит новый состав ГК ВКП(б) исправить положение дел в руководстве комсомолом.

Товарищи! Очень трудно делать отчет о работе городского комитета партии, когда не выполнена основная хозяйственно-политическая задача, стоящая перед партийной организацией нашего угольного города. И если на партийных конференциях и на отчетно-выборных собраниях, вообще у нас в партии не принято сосредоточивать внимание на положительных сторонах работы и замалчивать недостатки, то тем более неуместно и вредно было бы это при данной обстановке. Поэтому я старался строить доклад, главным образом, на недостатках работы ГК ВКП(б).

Немало членов нашего коллектива, коммунистов и беспартийных самоотверженно трудятся на шахтах и предприятиях города, имеют высокие показатели выполнения норм и заданий, честно выполняют свой долг перед Родиной. Немало коммунистов и беспартийных могли бы трудиться так же, как эти стахановцы, может быть даже лучше. Но мы не помогли им в этом, не вооружили

их опытом передовых методов труда, не создали необходимой обстановки. Горком ВКП(б), бюро горкома повинны в том, что недостаточно работали над их воспитанием, повышением идейно-политического уровня, не поправляли их, не оказывали должного партийного воздействия сами или через первичные партийные организации.

Развертывая критику работы горкома ВКП(б), необходимо для его нового состава, для партийного актива, для всей партийной организации определить основные направления практической деятельности на ближайшее время. Исправляя ошибки и недостатки в работе ГК ВКП(б) по всем основным разделам его деятельности, отмеченные постановлением бюро обкома ВКП(б) и вскрытые городской партийной конференцией, основываясь на указаниях, данных нам в постановлениях ЦК ВКП(б) и Кемеровского обкома ВКП(б), мы должны, прежде всего, обеспечить немедленный перелом в работе шахт, мобилизовать партийную организацию и весь коллектив трудящихся на выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Необходимо определить наши ближайшие перспективы, взять основную принципиальную линию на повышение производительных мощностей на действующих шахтах не менее чем на 7 проц. Для этого нужно добиться скорейшего разрешения следующих вопросов: по шахте «Капитальная» — форсирование подготовки нижнего горизонта и освобождение выемочного участка под поселком шахты № 9; по шахте № 4 — в кратчайший срок приступить к проходке квершлага, вскрывающего угольный пласт К-1; по шахте № 9 — прирвать шахтное поле за счет «Капитальной 2-й»; по шахте № 10 — развить «Черную Тайжину» и сохранить ее как самостоятельную шахту после пуска «Капитальной 2-й». На Шусталепском месторождении надо как можно быстрее развить имеющиеся штольни и добиться к концу года резкого увеличения добычи. Это первая важнейшая задача.

Второй не менее важной задачей является развитие работы конторы шахтострой, которой запланирована в 1948 году сдача в эксплуатацию шахты «Капитальная 2-я». Работы по строительству шахты очень крупные, и необходимо для их выполнения исключительное напряжение.

И, наконец, третья, основная задача — резко улучшить жилищно-бытовые условия трудящихся города. Силами всех строительных организаций надо построить десятки тысяч кв. метров жилья, ряд культурно-просветительных, коммунально-бытовых учреждений, ряд объектов по благоустройству города. 1948-й год должен быть у нас годом большой стройки.

Наша партийная организация достаточно сильна, чтобы справиться с поставленными задачами. Она спаяна, сплочена вокруг ЦК ВКП(б) и великого вождя товарища Сталина.

Обсуждение отчета горкома ВКП(б)

На высоком идейно-политическом уровне прошла 5-я городская партийная конференция. После отчетного доклада секретаря горкома ВКП(б) т. Попова о работе городского комитета ВКП(б) за период с октября 1946 года по январь 1948 года развернулись оживленные прения. Оценивая работу горкома ВКП(б) за отчетный период по руководству хозяйственной и политической деятельностью первичных парторганизаций города, делегаты конференции в форме исключительной резкой и глубокой критики указывали горкому на отдельные его ошибки и промахи, на многие недостатки в его работе, в дополнение к тем, которые указал в докладе т. Попов.

Выступивший в прениях первым т. Моисеев отметил недостаточное руководство парторганизаций и их помощью профсоюзными организациями, слабое их партийное руководство соревнованием. Он также коснулся вопроса культурно-просветительной работы, уровень которой очень низок.

Тт. Алдохин и Бобылев в своих выступлениях указали, что угольный отдел горкома ВКП(б) глубоко не анализировал работу шахт. Бюро горкома за отчетный период ни разу не заслушало партком «Капитальной» о его работе в целом. Выступающие отметили, что у оргинструкторского отдела существует бюрократический стиль в работе. Отдел кадров предают забвению воспитательную работу с инженерно-техническими работниками.

В своем выступлении т. Белый указал, что угольный отдел, плохо занимаясь вопросами повышения качества добываемого угля, потворствует руководителям шахт в отгрузке высокозольного топлива.

Тт. Ременский и Кураков го-

ворили о том, что угольный отдел горкома слабо воздействовал на руководство треста в разрешении наиболее важных вопросов по улучшению работы шахт. Технический отдел треста плохо решает перспективные вопросы. Нездоровое отношение у т. Бовта с руководителями шахт. Не обошел этого в своем выступлении т. Дедюхин.

Выступающий т. Леголов отметил, что профорганизации, не получая достаточной помощи от первичных парторганизаций, слабо ведут борьбу за укрепление производственной и трудовой дисциплины среди членов профсоюза. Примеры этого привел и выступающий т. Шевцов.

Делегат конференции т. Шелестов, отметив в своем выступлении низкий уровень руководства отдельных командиров производства, особенно т. Судинис, также подчеркнул необходимость улучшения работы с кадрами. Коснулся этого же вопроса делегат т. Скрынник.

С волнением говорил т. Варламов об упорядочении работ на Шусталепской штольне. Горком ВКП(б) и руководство треста мало обращали внимания на развитие этой штольни.

С критикой по адресу работников отдела капитального строительства треста и т. Бовта выступил т. Демчук. Он указал на факты неурядицы в отношениях заказчика и подрядчика. В его выступлениях были справедливые замечания по работе газеты «За уголь».

Тов. Литвинов подверг критике работу руководителей шахты «Капитальная». Он самокритично признал слабую деятельность отделов треста, доложил о некоторых мероприятиях по улучшению работы шахт.

В своих выступлениях тт. Хмелев, Панченко, Сорокожердев, Гридасов много говорили о том, что недостаточно уде-

ляется внимания жилищно-бытовым нуждам горняков, а особенно молодым рабочим.

Тов. Сербин указывал на неудовлетворительную работу торговой сети. Тов. Шеманская говорила о некоторых недостатках в работе школ.

Многие выступающие указывали, что горком слабо направлял парторганизации на полное использование ими права контроля хозяйственной деятельности администрации, на сочетание партийной работы с хозяйственной, на поднятие авангардной роли коммунистов, на развертывание большевистской критики и самокритики недостатков в работе. Тов. Мариенков указал, что многие партийные руководители не проявляют большевистской заботы о комсомоле.

В заключение прений с содержательной речью выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Грачев. Он поставил конкретные задачи перед городской парторганизацией по улучшению организационно-партийной и партийно-политической работы.

Всего в прениях выступил 31 человек. Конференция, указав на многие недостатки, признала деятельность горкома ВКП(б) за отчетный период удовлетворительной.

Делегаты приняли развернутое решение, направленное на повышение уровня всей партийной работы, уровня руководства хозяйственной деятельностью городской парторганизации.

Конференция избрала новый состав городского комитета ВКП(б).

Под бурную овацию всего зала было принято предложение о посылке приветственного письма товарищу Сталину.

По окончании работы конференции делегаты дружно спели партийный гимн — «Интернационал».

Состав осинниковского городского комитета ВКП(б)

Члены горкома ВКП(б)

Алдохин П. А.
Ащеулов Н. И.
Бетехтин С. С.
Бобылев М. В.
Бовт Т. З.
Бондарев В. П.
Варламов К. К.
Вдовин И. Н.
Глушкв Е. Т.
Гутов И. И.
Дегтярев П. М.
Дедюхин А. А.
Демчук А. И.
Дубинцев И. М.
Есипов Ф. М.
Жуков Н. С.
Казюнов М. Д.
Князев К. А.
Колосов М. Н.
Корецкая М. А.
Кураков С. В.
Леголов В. А.
Литвинов С. В.
Лихачев А. А.
Мариенков И. С.
Макоsov И. П.
Маковский М. А.

Члены ревизионной комиссии

Геталов С. З.
Дмитриев П. А.
Кабайкин Н. Н.

Марочкин И. И.
Маценко П. П.
Меренков И. М.
Моисеев М. М.
Молоков Д. А.
Нефедов Н. И.
Остриков И. С.
Плюцкий М. С.
Попков И. И.
Поцов А. А.
Пуганцов М. Я.
Ременский А. С.
Рябов И. В.
Салагайкин Н. А.
Скрынник С. Ф.
Смылова Е. В.
Сугонык А. И.
Темельков Г. С.
Ткаченко П. И.
Трошечкин С. Р.
Федоричев М. С.
Хмелев Н. С.
Швецов Е. П.
Шевцов И. В.
Шеманская В. Т.
Шипачев В. П.

Коньков А. И.
Савинкин В. Г.

Первый пленум ГК ВКП(б)

Состоялся первый пленум вновь избранного городского комитета ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем ГК ВКП(б) тов. Попова А. А., вторым секретарем ГК ВКП(б) тов. Ткаченко П. И., секретарем ГК ВКП(б) по кадрам тов. Федоричева М. С.

Пленум городского комитета ВКП(б) избрал бюро ГК ВКП(б) в количестве 9 человек. Членами бюро горкома ВКП(б) избраны: тт. Попов А. А., Ткаченко П. И., Федоричев М. С., Рябов И. В., Салагайкин Н. А., Литвинов С. В., Нефедов Н. И., Шипачев В. П., Бобылев М. В.

Пленумом ГК ВКП(б) утверждены: заместителем секретаря ГК ВКП(б) и заведующим отдела угольной промышленности — тов. Рябов И. В., заместителем секретаря и заведующим отдела кадров — тов. Салагайкин Н. А., заведующим оргинструкторского отдела — тов. Казюнов М. Д., заведующим отдела пропаганды и агитации — тов. Есипов Ф. М., заведующим сельскохозяйственного отдела — тов. Марочкин И. И., заведующим военного отдела — Жуков Н. С.; редактором городской газеты «За уголь» — тов. Молоков Д. А.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.